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Technologieeinsatz: Zweistichproben-F-Test

CASIO ClassPad Il

ZB: Bei der Abfillung von Nougatcreme in 400-g-Glaser werden zwei Maschinen verwendet. Eine
Stichprobe von 10 Glasern bei Maschine A ergab eine Standardabweichung von sy =3,6 g
und eine von 15 Glasern bei Maschine B ergab sg =4,2 g.

Prufe auf einem Signifikanzniveau von o = 5 %, ob sich die Varianzen unterscheiden.
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o _ Statistik _
Im Statistik-Editor werden im

Menl Calc, Test Assistentenfenster zur
Eingabe der Daten aufgerufen.

Es wird 2-Stichprob. F-Test und Variable
ausgewabhlt, da die Werte gegeben sind.

Im nachsten Fenster wird die passende
Hypothese bei o:- Bedingung ausgewahlt und
die Stichprobenstandardabweichungen und die
Stichprobengro3en eingegeben. Dabei sollte bei
sx1 die grof3ere Standardabweichung
eingegeben werden.

Nach Klicken auf Weiter erscheint die
Auswertung des Tests.

Bei F wird die Prifgrof3e Fyir und bei prob der
P-Wert ausgegeben.

Da der P-Wert = 65,4 % ist, kann bei o = 5 % davon ausgegangen werden, dass die Varianzen

gleich sind.
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